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ПЕРЕДПЛАТА на „Р УС Л А Н А "
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . • . 24 К
за пів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ................................2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви* 
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по Юсотиків.

Тєлєфон Редакциї ч. 1484. 
Конто почт. щадницї ч. 98.704. .Вирвеш ии очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш милооти І віри не возьмеш, 

бо руске ми серце І віра руска*. —  3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Р евізи я  думок.
Минувший рік 1911. приніс був чо

тири більші брошури політичного змісту. Пер
ші дві були викликані основанвм християнь- 
ско-суспільної нартиї. Якийсь невідомий на- 
циональний демократ хотів за одним зама
хом знищити нову партию, і ужив до того 
крім історично певірно описаних подій ше й 
простих клевет, котрі мали доказувати, що 
т. зв. „Русланівска" політика зненавиджена, 
шкідлива і трохи чи не зрадницка. Поборю
вало ся там на всі заставки клерикалізм, уго- 
довість, оппортунізм і тим подібні страхови
ща, придумані ніби на те, щоби руску сус
пільність приспати і кинути на пропаще під 
ноги Полякам. Натомість політика националь- 
них демократів'вийшла із сеї брошури чиста, 
ясна і патриотична, опозицийна і прінціпіяль- 
на — одиноко спасенна для народу. Була се 
брошура, що під покришкою поважного трак
тована справи містила дуже богато злоби і 
невависти до поодиноких осіб і брала в обо
рону своїх людий (п. пр. послів і адвокатів), 
котрі далеко не всі заслугують на однакову 
оборону. Була се брошура чисто партийна з 
вуаким сьвітоглядом, яка на хвилю могла у- 
твердити тих людий, для яких була призна
чена, в їх вірнопідданість для „Народного Ко- 
мілету" і в революцийнім дусі, однак не мо
гла розбити сумнівів, які чим раз більше за- 
гнїжджували ся в душах национальних демо
кратів. Була се апробата для політики д-ра 
Костя Левицкого і Спілки, яка — здавало 
ся — бодай на кілька літ повинна була ви- 
старчити для суспільности, щоб она не рем
ствувала потайки і явно.

Поминаємо відповідь трох христ. сус- 
пільвиків на сю брошуру, як річ відому на
шим читачам, а вкажемо лише на дві дальші 
брошури, „Нашу політику" Мих. Грушевского 
і відповідь, яку він дістав в „Ділі" і в окре
мій книжочцї. Коли невідомий автор в „Ділі" 
обжаловував християньских суспільників пе

християньско - суспільний дневник.

ред народом, несьвідомим читачам могло зда
вати ся, що справді всі змаганя националь
них демократів, всі спокійні і неспокійні або 
й насильні вчинки їх глубоко оправдані д ій
сними обставинами народного житя, що сю 
політику не може стрінути ніякий закид. Тим- 
часом з лона самих национальних демократів 
вийшов чоловік, проф. Мих. Грушевский, ще 
недавно ідол, перед котрим всі били поклони 
і сей чоловік вробив своїй партиї докір, зов
сім такий самий, як ся партия зробила христ. 
суспільній.

Хто доси думав, що лише християньскі 
суспільники найбільші грішники в народі че
рез свою угодовість (хоч справді они з ніким 
не починали угоди), сей міг з книжки проф. 
Грушевского па своє здивоване довідати ся, 
що национальні демократи не менші грішни
ки, а хто знав, може й більші, бо находять 
ся при кермі політики і мають нагоду гріши
ти більше, як хто инший. Проф. Грушевско 
му всего за мало, ніякі „малі діла" его не 
тішать, всюди у нац. демократів він добачує 
дідівство, моральне каліцтво, філїстерство, 
хрунївство і т. и., і видить одиноке спасене 
народу мабуть лише в революцийно-терро- 
стичній дїяльности, яка одиноко може дове
сти до повної „зміни системи".

Коли читати брошуру проф. Грушевско
го, чоловіка, котрий своїх впливів в Росиї у- 
живае далеко льояльнїйше і спокійиїйше, ніж 
в Галичині, ми бачимо, що автор лише до 
остатвої послїдовности довів те, що приноси
ла діяльність наших галицких послів і су
спільности. Всілякі неприготовлені хлібороб
ові страйки, сецесиї, бучі, демоястрациї, атен- 
тати, процеси і т. п. не він придумав, се бу
ло в народі і находило признане; він лише 
додумав ся до Геркулевих стовпів і сказав: 
чому нема того більше і в висшій мірі ? І для 
розширеня своїх думок розкинув свою бро
шуру широко по Галичині, підкопуючи тим 
способом значно повагу „Народного Комітету* 
і послів.

Се стало ся в осени минувшого року,

і небавом потім, як национальні демократи роз- 
і правили ся з християньскими сусиільниками. 
і Вийшло з того — як писали давні історики 
— зресіасиїиш сіео еі ЬотіпіЬиз; националь- 
ні демократи, що лаяли суспільників за уго
довість, дістали нараз від свого чоловіка д е 
крет на моральних калік і хрунїв-угодовцїв. 
Удар був за сильний, щоб не відповісти на 
него — і знов найшов ся автор, котрий сим 
разом мусів взяти национально-демократичну 
партию в оборону, і він розправив ся з не- 
давним ідолом партиї, з недавпим Мессиею 
київским, котрий немало загадав, а просто 
всю Русь-Україну вести по свойому по той і 
по сей бік кордону.

Цікаво, що сей автор відповіди проф. 
Грушевскому заговорив нараз так, як уже від 
літ не говорило ся у нациоиально-демократич- 
ній партиї — він очивидно злякав ся край- 
них висновків проф. Грушевского і розібрав 
его закиди з такою безпощадностию, з якою 
перше в „Ділі" нищило ся всякого противни
ка проф. Грушевского.

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

Про бсрежакьскс иікількицшбо.
Доиись.

{Новий розпорядок в справі вступного іспиту до 
утракв. ґімназий. Жіноча школа видїлова. Ше- 
стиклясоза мужеска школа. Школа промислова. 

Учит. семінария жіноча).
Бережаньский повіт майже чисто руский 

і в самім місті Бережанах єсть около 4.000 
Русинів. Здавалось би проте, що не лише 
сїльскі школи, але також і міскі по справе- 
дливости повинні уважати бодай в части на 
Русинів. Дійсність однак показує зовсім що 
нашого.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адмінї- 
страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. і 5, II 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише а 
попередну засторогу.

Реклямациї лише неоиечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надісял- 
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена по ЗО сот. від стрічки

Про ґімназию згадаємо лише коротко, бо 
про благодати утраквізму у нас навіть з Бе
режан писало ся досить много і дуже основ
но. Зазначимо лише мимоходом, що сей ме
тод научаня, який видумали наші вороги, яко 
кайдани на наш культурний розвиток, так 
проречисто сам собою компромітуе ся, стіль
ки справляє клопоту властям і спричиняє но
вих прямо противорічних розпорядків, що яко 
безглузда недорічність вкінци сам упасти му
сить.

На доказ сего, вкажемо хочби на остан- 
ний розпорядок ц. к. Ради шк. в справі всту
пних іспитів до утраквістичних ґімназий.

До тепер в супереч загальним мінїстер- 
ским нормам, після яких вимагав ся при 
вступім іспиті до галицких середних шкіл 
знаня лише чотирох предметів, до утракві
стичних вимагано пятьох, а іменно ще другої 
викладної мови. Після остатного розпорядку 
ц. к. Ради шк. учеаики, що приходять зі шкіл 
руских або иольских, після сего мають зда
вати іспит до сих ґімназий уже лише з язика 
і в язиці своєї школи, а приватиети після ба
жана. Здавалось би проте, що Рада шк., при- 
мінюючи ся до загально обовязуючих норм, 
заводить тим самим полекшу при вступі до 
утраквістичних ґімназий. Тим часом міродат- 
ні чинники не зміркували наслідків, які із се
го розпорядку вийти мусять.

Ґімназиї суть утраквістичні, значить ся, 
уже в першій клясї ученики учать ся деяких 
предметів в одній а иншах в другій виклад- 
ній мові. Щож стане Ся тепер з тими учени- 
ками, котрі вступлять до першої кляси лише 
8І знанєм одної мови і наколи таких учеників 
буде подавляюча більшість в клясї, нрим. в 
бережаньскій ґімпазиї самі Русини ?! Таж пре
цінь, наколи молодїж необовязана знати дру
гу мову нри вступнім іспиті, не можна вї при
неволювати учити ся в тій мові инших пред
метів, сеж було би варварство! Конечвим 
проте прямим наслідком сего розпорядку му
сить бути хиба знесене утраквізму.

Тепер зупинимо ся трохи довше на на-

Концерт о. Михайла.
Отець Михайло, парох невеликого села, 

що в осени і на весну валяло ся в болоті, в 
зимі куняло у снігах і тілько в літі було зда
лека доволі привітне, — відправив сегодня 
дуже рано Службу Божу, вернув ся з церкви 
до дому і на ґанку почав снідати. Ріжні жур
би займали его голову. Ж інка поїхала з діть
ми до своїх родичів, бо діти дістали коклюш 
і їм була потрібна зміна повітря. О. Михайло 
так привик до дїтий, що тепер і спати не 
може, бо в ночи цілком сиокійно і коло него 
в ліжку нема его малого синка Філька. Єму 
далеко милїйше, коли Філько, розвернувши 
ся ва ліжку, копне его Н СНІ ніжкою в груди 
а рукою тарахне досить прикро по очах і по 
носі, а ніж так самому спати без перешкоди. 
Що там діти роблять? Ж інка вже два дні не 
писала.

Друга журба така, що буря рознесла е- 
му вчера кільканацять копиць сіна по люд- 
ских збіжах, так що ані гадки позбирати его 
і до того ще і стодолу завалила. Торік вода 
забрала сіно, сего року буря — не знати, чи 
настане коли який спокійний рік без при
годи?

Трета журба така, що слуга Гандзя, не 
заповівши ваперед, несподівано покинула 
службу, бо ніби то хоче віддавати ся, і те
пер нема дома нікого, щоб хоч сяк-так умів

варити. Сегодня на обід прийде ся хиба саму 
бараболю їсти; її й він сам уже потрафить 
зварити. Біда зі службою; робити нічого не 
вміє і не хоче, тілько їсть і домагае ся що
раз більшої плати. А ще й дістати еї не мо
жна. А про инші журби і не згадуй — хтоб 
їх перечислив?

Отже сидить о. Михайло зажурений на 
ґанку, слухав воркотаня голубів у голубнику, 
дивить ся на ціле стадо молодих качат і ку- 
рят по подвірю і думки думає. Біда без жіи 
ки, треба їй написати, щоби вертала ся.

Почерез густе листе дикого винограду 
продирав ся кілька промінів сонця з боку на 
ґанок. З  ґанку видко сад о. Михайла, 8а са
дом сїльску дорогу, за дорогою школу, а там 
далі село у глубокій долині, поля і горби з 
□ротеребленими лісами.

З  піль долітають аж сюди якісь незро
зумілі оклики, зрештою всюди тихо.

Отець Михайло збирав ся писати лист 
до жінки, тут таки на ґанку. Думав хвилин
ку над тим, чи то добре завертати дїтий з 
коклюшом до дому. Нараз чув: в селі, мабуть 
коло почти, грав катар инка. Він відкладав перо 
на бік і слухав. Марша грав... декотрі тони фал- 
шиві... Але нема чого дивувати ся, на селі 
доброї катаринки не почуєш...

— Гриньку! — кличе о. Михайло паруб
ка з подвіря. — Іди до того чоловіка, що 
грав, і заклич вго сюди!

Небавом приходить музикант, старень

кий, згорблений чоловік з катаринкою на пле
чах. Ставить свій інструмент на триніжку і 
кланяв ся. О. Михайло дав ему передовсім 
порядний кусень хліба з маслом і наливав 
ему сам велике горня гербати. Коли старий 
їсть, о. Михайло дещо випитує ся. Катарин- 
кар ночував у коршмі, а тепер іде далі і по 
дорозі хоче заробити хоч на снїдане.

По снїданю каже єму о. Михайло грати 
все по порядку, що лише єго катаринка грає. 
Сам сидить на ґанку, курить папіроску і 
слухав.

Марш... сей самий, що перед почтою. Ох, 
що та катаринка зробила з него! 0. Михайло 
чув нерве сей марш, але не так! Та добре й 
се, бо на душі якось і нудно і жалісно. Шко
да, що сам знав лише співати, а грати не 
вмів. Він би себе нераз розважив грою. Здав 
ся ему, що колиб сам заграв сего марша на 
фортепянї, то цілий фортепян ходив би по 
помості...

А се що? Вальс! Старенький вальс... 
Танцював его ще студентом в Станіславові 
на балю із своєю теперішною жінкою. Не за
буде его ніколи! Отеє була гарпа хвиля. О. 
Михайло тоді осьвідчав ся і добре зробив, 
гідну жінку найшов собі...

Катаринкар хоче грати вже щось инше, 
але о. Михайло просить его повторити ще валь- 
са. Фальшиво грав... ну, нема ради! Добре й 
так! Ей, були то гарні часи по теольоґії! Не 
вернуть ся вже. Стілько всего, що тоді наїз

див ся та забавив ся. Потім уже не було ко
ли... А тепер і не гадай! Четверо дрібних дї
тий... Коклюш... кухарка відійшла... буря.. сі
но... клопоти...

Катаринкар наставляв валок у своїм ін
струменті і небавом по подвірю лунав дуже 
жалісливо пісня про „остатну рожу". О. Ми
хайло дивить ся далеко на горби з лісами, 
слухав пісні і думав про те, як ему житв зло
жило ся. Здав ся, загалом взявши, не зле; не 
треба би Бога гнівити наріканвм. Без клопо
тів, звісно, житя нема... Але... могло би бути 
й красше. Колиб так гроший було більше, жи
лось би якось. Можна би часом у сьвіт поїха
ти, до Львова на концерт... Колись він пропа
дав за співом, сам співав сольо барітоном у 
св. Юрі, его голос дуже подобав с я . . Можна 
би в театр, можна би п на дещо инше поди- 
вити ся, книжок купити собі, богато часопи- 
сий... А так годі. Страшно скупо жив ся, на 
ніякі „витребеньки" не можна собі позволити. 
У Львові вже пять років не був і як поїде, то 
хиба лиш на реколєкциї і потім знову просто 
до дому. А звідси хиба лиш на торги до су- 
сідних місточок з конем на продаж, або щоб 
купити коні, бо в о. Михайла вже з дїда-пра- 
дїда велике замилованв до торговлі кіньми. 
Він на тім часом зискув, частїйше тратить, 
але покинути не може, се вго розривка. Так, 
— але се занятв неінтелїґентне, він то сам 
бачить і — хлопів, хлопів чим раз більше... 
Деколи й часописи не хоче прочитати, про
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роднім шкільництві і учительскіи жіночій се- 
минариї. Подамо вязку п р а в д и в и х  ф а к 
т і в  і покажемо, в який гидкий спосіб нас 
щораз більше поневолює ся.

В Бережанах є жіноча видїлова школа 
для дівчат, шестиклясова мужеска для хлоп
ців з рівнорядними відділами в Замку і на 
чисто рускім передмістю Адамівцї мішана 
двоклясівка. Про експоновану клясу на Хат
ках не згадуємо, бо се передмістя майже чи
сто польске. Треба загально зазначити, що сі 
інколи навіть в половині не заспокоюють по
треб міста, що числить кільканайцять тисяч 
населеня. Винен сему заряд міста, який уля 
гаючи свому бурмістрови, в якого жилах, здає 
ся, пливе семітска, ґешефтярска кров, міскі 
шкільні будинки винаймає, а свою молодїж 
приміщує у вогких старого замку. При тім з 
браку шкільних будинків зовсім не виконує 
ся шкільного примусу. На тім терпить голов 
но наше руске міщаньство, між яким є біль
ший процент анальфабетів, чим в далеких за- 
кутинах неприступної Гуцульщини.

Як зважає ся на Русинів і рускість у 
сих школах, видко з сего, що в самій жіночій 
видїловій школі на 15 учительских сил є лиш 
одна Русинка сталою учителькою, а друга 
провізоричною. Була ще мин. року третя Ру
синка, котра учила рускої мови в видїловій 
школі. По еї смерти перед роком окр. Рада 
шк. числячи ся з потребами школи, розписа
ла конкурс на сю посаду з вимогою квалїфі- 
кациї до научаня руского язика. Тому, що 
сю посаду після сего мала би одержати Ру
синка, бо з такою квалїфікациєю Польок не
ма, проте лат. парох при помочи прочої По- 
льонїї ностарав ся о зміну давного конкурсу 
на новий з II або III Групи, з вимогою квалї- 
фікациї до науки співу і в сей спосіб сю по
саду уже з гори призначено для п. Будков- 
скої, яка так у лат. як у вірм. пароха має 
мати велику ласку. Шкода, що наші делегати 
не заложили в тій справі у о іи т  зерагаїи т 
до Ради шк. краєвої, що належалоб зробити 
як найскорше, бо сподіємо ся, що найвисша 
Управа на таку привату і таку зміну конкур 
су рішучо не позволить.

Ще гірше стоїть справа в мужескій шко
лі. Гут так само на 14 сил нема ані о д н о 
г о  Русина. Се нечуваний скандал, щоби в мі
сті з третиною руского населеня не було ані 
одного учителя, який міг би нашу.... Дітвору | ше ПрЄдставЛенв в сій справі до Ради шк. 

кр.,
визначила

попровадити до церкви  та поучити її, як  о н а ,ип а ся дмінила свою Первіену постанову і
після нашого обряду там має ся заховувати! 
Не знаємо лише, пощо в раді шк. окружній 
є наш ординариятский делегат і чому він о 
се не подбає!

Навіть у школі на Адамівцї, де є фре- 
квенция майже чисто руска, учителем є Стру- 
тиньский, Поляк-шовініст. Коли сам о. парох, 
делегат окружної Ради шк., переконав ся, що 
діти в школі молять ся виключно по польски 
і жадав від учителя, щоби придержував ся в 
тім зглядї обовязуючих приписів, той відпо
вів в спосіб ароґантский, що сего ніколи не 
учинить.

Управитель мужескої школи самовільно

на науку рускої мови лише одну 
годину. Сю страту, розумів ся, навіть при 
найбільшій фреквенциї годі буде уже назад 
відвискати.

(Конець буде).

більшу книжку і не думає. Відвик, село при
спало душу. Що дня ті самі господарскі кло
поти ті самі обовязки, ті самі недостатки,

Політичний огляд
Заграниця.

Серед турецкої анархії. На засїданю ту
рецкої палати послів відчитав предс'їдник лист

нема способу видобути ся з тісних обставин.. і офіцИрскої лїГи, в якім поставлено домагане 
І вже ледви, чи видобуде ся коли, діти ро-1розвязаня палати, названої театром, протягом 
стуть, добру парохію годі запопасти, рік за годин, в противнім случаю офіцири спов

нять свій патриотичнвй обовязок. Сей ульті- 
мат викликав обурене. Всі бесідники заявили 
що ставити муть опір до оетанної хвилі. Па-

роком минає...
„Остатна рожа" замовкла і відозвала ся 

з катаринки коломийка. О. Михайло встав і 
сягнув у кишеню, щоб заплатити за „кон- лата ухвалила зажадати від великого везира 
церт". Справдішнього концерту він уже кілька |  міністра війни вияснень. Мінїстер війни ви
років не чув і з літами так збайдужів, що й 
не вибирав ся у сусіднє місточко, коли там 
давали який вечерок зі співами і неминучими 
танцями. Що се за концерти! Оттакі самі, як 
гра сеї катаринки. Але в душі все ще хоч де
коли відізве ся артистична „струнка" і забре- 
нить несьміливо, дасть знати, що ще не зар
жавіла і не урвала ся...

— Ну, досить! — відозвав ся о. Михай
ло. — О тут маєте заплату за концерт. Дя
кую ^вам!

Катаринкар подавив ся на заплату і ду
же низенько ноклонив ся. Небавом не було 
вже єго на подвірю, а о. Михайло наганяв до 
роботи Гринька і наймичку, бо обоє слухали 
також концерту, а тимчасом у стайні ревіли 
корови, а на кухні збігло молоко.

О. М.

приневолює рускі діти до ходженя до косге- 
ла, а кола катехит супротивне ся сему і по- 
учив діти, що они необовязані брати участи 
в процеси!' в йпіе кггугодуе, сей скаржив ся 
перед окр. Радою шк., що він бунтує діти 
проти власти. Як в обох народних школах 
стоїть наука рускої мови, сьвідчить факт, що 
сам інспектор Поляк сконстатував, що поступ 
в сій науці навіть після єго осуду є недо- 
статочний.

ПТо гірше, муж. школа в сім році навіть 
не мала руского катехита. В школі на Ада
мівцї і в деяких клясах в місті не було ні 
одної години релігії! На нїчо не здали ся дво
літні стараня пароха о креоване нової кате- 
хитури, бо інспектор навіть рішеня окружної 
Ради шк. кидав до коша, а на жадане Ради 
шк. краєвої, предложити виказ дїтий, не від
повідав нічого. Доперва в слідуючім році 
шкільнім маємо надію одержати сталого ка
техита.

В школі промисловій аж до сего року 
був управителем Русин проф. Бачиньский 
Він постарав ся, що Рада шк. призначила на 
науку рускої мови дві години тижнево, одну 
для курсу низшого, а другу для висілого. З  
початком сего року шк. управу переняв 
\\'82ЄСІіроІ8кі (Ігіаіасг, а заразом знаний руси- 
ноїд ирсф. Шафран, який приймає до поль 
скої бурси, де є головою, навіть Русинів-злодїїн 
під услірєм лише переходу на обряд латинь- 
ский.

Науку рускої мови віддав він учителеви 
Полякови Оаіасгуїїзко-му, який здає ся для 
того, щоби назад позискати собі ласку і по
перте польских верховодів, котрим наразив 
ся був через свою женитьбу з Русинкою, і в 
сей спосіб для своєї жінки зискати сталу по
саду, уляг намові управителя і самовільно 
причинив ся до вкорочени нашого стану по
сідана в сій школі. Він наумисно переніс на
уку рускої мови з будня на неділю на 1). 
год. рано, знаючи, що в тій порі, де в церкві 
відправляє ся співана Служба Божа, а хлопці 
беруть участь в хорі, буде отже мала фре- 
квенция. За се науку язика польского пере- 
ложено з неділі на второк. В наслідок сего 
лише мале число учеників почало ходити на 
сей предмет. Управителеві як раз сего було 
потреба. Він потайно, своїм звичаєм не пита
ючи ся зовсім конференції, зробив чим скор-

словив жаль ізза сего листу і заповів строге 
слідство, що палата приняла до відома.

В Альбанїї дальше кипить. % Пріштинї 
вязнї утекли з тюрми. В поході за ними в ’и- 
то 15 осіб, в сім числі погибло кількох жан
дармів Кілька осіб поранено. Мутесеріф Прі- 
штіни зложив свій уряд.

До судні Абдурама в Ельбасана, в хвилі, 
коли вийшов з судової палати, стріляло 2 лю 
дий. Стріли не влучили, а напасників увязне 
но. Грецкого лікаря Андронакіса, члена моло- 
дотурецкого комітету застрілено в Солуни на 
улици. Вбийників увязнено. Над Босфором 
згорів дім, де містив ся молодотурецкий 
клюб.

Італїйско-турвцка війна. Турецке міністер
ство війни оголосило депешу про борбу з дня 
20. с. м. коло Місрати. Після сего звіту Італій
ці зуміли посунути ся лише о 3 кільометри 
на перед і по незвичайно завзятій борбі му-

сїли цофнути ся з великими втратами. Турки 
і Арабь здобули значну добичу, а також одну 
італїйску армату. По турецкій стороні впало 
15 людий, ЗО було ранених.

НОВИНКИ.
—  Календар, в суботу: руско кат.: Акили ап.; 

римо-кат.: Пантелеймона. — В неділю: руско- 
кат.: Кирака і Володислава; римо-кат.: Інно- 
кентия.

—  „Свої" знайшли ся! Нічого страшного не 
стало ся. Перемиский Владика зробив лише 
то, що зробили би шкільні власти з професо
ром, єсли би замість про Котляревского, Ша 
гакевича і т. п„ став викладати про Пушкипа, 
Лєрмонтова і т. ин., що зробили би й судей- 
скі власти з судиєю або й не знати яким 
надрадником, єсли би поважив ся видати ви
рок в імени царя Николи замість в приписаній 
формулі. Стало ся — бо так мусїло стати 
ся. Переведено одну операцию, але не треба 
забувати, що Лемківщина таких раків має 
більше, яких треба би конче витяти, від на
шого зболілого організму відлучити! Звернено 
прецінь увагу на се, на що ріжного [ода до
брої волі люди з Лемківщини й „той сам" й 
„і(1ет“ й „правдолюб" й „неумовкаюча 4-ка“ 
в „Руслаиї" закликали. Трівожні оклики гро

|’ зи „Позір на Лемківщину" не пішли на мар- 
|не  — і ми онамятали ся! Санация не лиш зі 
сторони властий сьвітсквх, но також зі сто
рони влаетий духовних уже розпочала ся, са
нация коиечна, санация необходима, санация 
справедлива. Та хоть й як она очивидно по
трібна й правна, ціла тїчня непокликаних на
ших „опікунів" накинула ся на нашого Князя 
Церкви лайками й брехнями. В розпорядже
нні на чисто-церковнім полі знайшла внов 
справу політичну й використала знов мало- 
значучу подію для своїх цілий партийних і а- 
ґітацийних! І дивне диво: У тім хорі против 
нас найшли ся разом приятелі „від серця": 
коренно православна „Прикарпатская Русь" і 
католицке „81одуо роїзкіе". І як перша у всту
пній статі кинула ся на всю гієрархію като
лицкої Церкви й на „иользованіе ся канони- 
ческим'ь арґументомь мрачного среднев-Ько- 
вья", так „З іодуо Роїзкіе" використовує сей 
факт на свій спосіб й вгадавши про „ІІисЬо- 
дуієпзідуо икгаііізкіе", яке „піе зіоі па дуугу 
піе еіусгпез і шогаїпеі, ]ака рггузіоі кіегоду- 
пікопг сіизг" і яке „піе дуудуіега дуріудуи и - 
ігюга1піа<іцсе£О па Іисі" — певно: Мацохів ми 
не мали — виступає рівнож в обороні „атца" 
Юрчакевича зазначуючи, що „ілуоггепіе т § -  
сгеппікоду .іезі іуїко па г^к^ а^ііасуі ргадуо- 
зіадуіа, кібге^ рггесідузіадуіс Ьу паїегаїо зіЦ 
тогакщ  і згс2ег^ оріек$ йисЬодупц, ]акіе.і Іисі 
гозуізкі (зіс!) піе гпа^сігіе и икгаіпзкісЬ ро- 
Іііукбду \У зиіаппаск!" „Гарні душі" найдуть 
ся... говорить пословиця нїмецка... і справді 
знайшли ся: орґан Дудикевича з органом 
бЦ Ьіпзк ого.

—  „Украіньский Клюб“ в Києві, о д и н о к и й  
о с е р е д о к  н а  з а к о р д о н н і й  У к р а 
ї н і ,  д е  к и п і л о  б у й н о  н а ш е  н а р о д 
н е  ж и т є замкнено. Ві второк явила ся в ко- 
мнатах „Клюбу" київска полїция, замкнула чи
тальню і запечатала бібліотеку.

Полїцийні заборони не знищили і не зло-
млять духа наииональної віри. Нехай „прему- кевича в Гвіздци 200 К, а школа ім Г Г ‘
дрі“ царскі посіпаки все замкнуть, але відірвати, І ка у Львові аж 150 К. Справді рІвни6РпНЧЄН!
згасити огонь любови до безталанної України не Годить ся ту лоп ати  т п  ■ ° Д1Л

.. I і  щ о  д е я к і  ПОЛЬСКІ ШКО-
зможуть. Украіньске национальне житє жило.'ли одержали не сотки, але десятки 
жив і жити буде мимо і проти заборон, проти‘ корон, прим, школа Т. 8 Ь в Цєшинї 40 000 
г .ету і насильства, сповнюваного на нїм царскою К, народна школа в Моравскій Остраві 12 000 

К і т. п. Добре було би знати, кілько руских 
шк л вносили поданя до сейму з просьбою о 
запомогу.

— Привернене зелїзничого руху. Вчера при- 
вернено загальний з елїзничий рух на шляху 
Кі.ломия-Печ,Ніжин і Коломия-Дїтківцї-Врет-

пр,° Т ’ ста,вві а Рмати .К е и е з  \У іе п е г  
АЬепаЬІаіІ передає донесене будапештень- 
ского дневника „Резіі Нігіар", який приносив 
вже кілька разів До0рі інформациї 3 ок 
нв міністра війни АвффенОерга. Будапеш- 
теньскии дневник доносить, що мінїстер Авф- 
фенберг запротестував проти спільної міні- 
стерскої ради ЩО до нового уоруженя артиле- 
риі в нові сталеві армати. Ту саму справу 
обговорював у цісаря в Ішлї мінї 
ничних справ ґр. Берхтольд. Справа нового 
уоруженя артилєриї не в НОВОк> і «ебавком 
прийде анова на дневний порядок. Бар. Ше-

Росиєю. Не сумувати нам, а братись до пра
ці там, де є змога.

—  Дальші віча за ук аїньский університет
відбули СЯ: в Стрілискзх нових, Добрівлянах, 
Трускавци, Попелях, Кнїгиничах, Настасові, 
Малнові, Білім Камени, Скваряві, С„колівцї, 
Переволочній, Жуличах, Вороняках, Луці, Са 
сові, Сторонибабах, Княжу, Зарічу, Тростянци, 
Белзци, Фільварках, Махчівцях, Торгові, Глї- 
бовичах великих і Куликові.

—  Новий памятник Шевченка на селі. В селі 
Бурдяківцях, борщівского повіту відслонено 
дня 14. с. м. памятник Т. Шевченка при ве
ликім здвизї доохрестного народа. Промовляв 
п. П. Лялька зі Скали і Михайло Коцюба з 
Турильча. Се вже, як звісно, третин памят
ник Шевченка на селі.

—  „ К и п ’е г І\УО \¥§кі“ накликує залагоджу
вати сусїдскі непорозуміня з Українцями пе
ред „к г а а к а пі і з ц сі о ду у т  і". ’ Загорі-

лости польских людопцїв трудно подивувати 
ся. Посол Сїнґалевич взиває в „Ділі" українь- 
ске громадяньство до зверненя уваги на нові 
польонїзацийні заходи, щоби греко-католиків 
„дуесИи^ оггесгепіа" перемінити на римо-като- 
ликів. Коли би у „Кицег і Ідуодузк-ім" був за 
сотик совісти, то ми би до неї відкликали 
ся і запитали ся: Чи се справедливо греко- 
католиків „дуейіщ; оггесгепіа", а не після ро
ду, пересьвідченя, метрики і т. д. робити ри- 
мо-католиками та й, коли вже автор передо- 
вицї в „Кицег-і“ „Кедуіпсіукаф сіизг роїзкісії" 
вказує на кольонїзованє україньских земель 
польскими иоселевцями, то ми би запитали 
єго: кілько то руского населеня, почавши від 
Випіневецких, Потоцких, Сапігів, Санґушків 
і т. д., а скінчивши па цілих мілїояах споль- 
щеного руского просголюдя по містах та се
лах надбано польскою стороною за часів поль
ского королівства? Чи те все треба зрущува- 
ти? Біда власне в тім, що польска демокра- 
тия, навіть людового відлому, знає правду, 
але лише в свою користь, а коли хтось зажа
дає й для себе правди, то „Кицег Ідтодузкі" 
показує на... кгаікі зцсіодує. Муриньска етика!

—  Зїзд католицкої молод жи. В днях і . до 4. 
серпця с. р. відбуде ся в Люблянї великий 
зїзд полуднево-словяньскої академічної мо- 
лодїжи.

—  Війско а Евхаристийний коні'рес. З  Відня
доносять, що тюлевий епискон др. Бєлїк на
писав пастирскии лист до війска, в якім взи
ває до участи в Евхаристийнім конгресі.

—  Архерльоґічні досліди. В свій час в „Раді" 
багато писало ся иро те, що в колишній сто
лиці гетьмані,скій, тепер м. Батуринї, на Чер- 
нигівщинї, гине багато археольоґічного мате* 
риялу і на него ніхто не звертає ніякої уваги. 
Тепер, як „Раду" повідомляють, звернуло ува
гу на Батурин, і єго україньску старовину мо- 
сковске археольоґічне товариство і посилав 
туди археольоГа І. Степлецкого для дослідів 
археольоґічних. Крім Батурина п. Степлецкий 
має робити такі самі досліди й в инших мі
стах на Полтавщині і Черпигівщинї, особливо 
в Лубнях, де тепер часто знаходять підземні 
ходи, побудовані Вишневецкими і монахами 
Бернардинами. Сі підземні льохи і тайники 
почали тепер провалюватись в Лубнях і в них, 
в мурах, знаходять багато кістяків. Ходить 
чутка, що Ярема Вишневецкий залишив в сих 
тайниках цілі скарби. Очевидно, що все, що 
буде внайдеве цікавого в археольоґічного бо
ку в Батуринї і Лубнях, перейде в руки мо- 
сковского археольоґічного товариства. Се — 
доля майже усіх цїкавійших археольоґічних 
знахідок на Україні.

Передпотопові викопалини. В курганьскім 
повіті, тобольскої Губ., віднайшлв селяни кла
довище передпотопових хребовцїв. В однім 
місци найдено останки носорога, мастодонта, 
оленя і тура. Про сі викопалини повідомлено 
наукову академію в Петербурзі.

— Де дївають ся гроші русних податників? 
Дежби инше, як не на запомоги для ріжних 
польских „згкбіек"! Найлучший доказ сего 
маємо на останнім ро вдїлї суми 94.000 К з 
прелїмінаря на 1912. р. І так краєвии виділ 
дав польским школам, удержуваним ріж- 
ними товариствами, головно Т. 8 Ь за
помоги в сумі 87.700 К, а що д о ‘руских’ шкіл 
показав ся так щедрим, що жертвував разом 
аж 350 (тристапятьдесять) К. З  сеї „поваж
ної суми одержал а народна школа ім. Щаш-
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чиною, що жиди покинули Поляків, має бути 
основане повітової крамниці „Кбіек гоІпісгусЬ" 
в Цішанові, яка робить конкуренцию жидам.

І отеє послїдне — злість жидів до По
ляків за економічне висвободженє СЯ З ЖИ- 
дівских рук, а приязнь до Русинів, бо они 
все ще сидять в жидівскій кишени, сумне. 
До вийде Русинам з кількох радних, коли не 
зуміли они витворити, так як Поляки, власної 
економічної основи, на якій опираючись мо
гли би бути самостійним чинником, а не при
щіпкою жидівских пявок, які власти в гро- 
мадскій раді уживати будуть на удержанє 
своєї економічної сили і визиску в повітї. 
Ж ид шукає до спілки все слабшого, щоби єго 
лекше визискувати.

- Жертва вязнїв на воздушну Фльоту. Про
незвичайні складки доносять з Риму. Іменно 
вязнї, що відбувають кари в італїйских тюр
мах, жертвували 15.000 лїрів наіталїйску воз 
душну фльоту, віддаючи частину зарібку з вяз- 
ничого занятя. Деякі вязнї засуджені на до- 
смертну вязницю жертвували по 100 лїрів. До
носять ее італїйскі часописи.

— Розбите почтового самоїзда. Симп днями 
розбив ся ночтовий самоїзд, що їздив межи 
Кортіна д’ Ампеццо а Тоблях в Тирслї. Коло 
самого перестанку перед готелем „КеиіоЬІасЬ** 
зїхав самоїзд в придорожний рів і розбив ся. 
В возі находило ся трийцять подорожних. 62- 
лїтна Ем. Гайнріх з Липска, котра їхала з си
ном і дочкою, згинула на місци. Єї син, котрий 
легко покалічив ся, на вид матери збожеволів 
і хотів сповнити самоубийство, в чім лише 
з трудом ему перешкоджено. Инші подорожні 
вийшли також з менше або більше тяжкими 
покалїченями. — Причиною сеї пещасливої 
пригоди є лихий стан доріг, для самоїздів зов
сім невідповідний, а з другої сторони дуже 
острі приписи і високі гривни, які мусить 
платити шофер на випадок спізненя само
їзда, що було там вже нераз причиною неща
сливих нригод. Тамошнє населене так обуре
не сими нещастями, що домагає ся зпесеня 
ночтових самоїздів.

—  Чорносотенні алярми. „Варшавскан Мьісль 
у вступній статі п. н. „Напад Австриї на Ро- 
сию“, твердить, що Австрия наміряв за при
міром Наполєона підприняти воєнну випра
ву на Росию, оминаючи ті похибки, які робив 
Наполеон.

— Рокагту сіисНоие IV Кгбіезіиче Роз- 
кудкудакало ся колись тут „81о\уо Роїбкіе" 
над нещасним станом „Ьіе<іпе£0 Ііхіи гозу]- 
зкіе£0“ (зіс!) в Галичині! Кизіпоуу уже нема..." 
а то тому, що наш нарід не находить ніякої си
ли моральної нї опіки духовної зі сторони у- 
країньских політиків в „зиІаппасЬ**,.. Щоби 
отже дати доказ, яким кормом духовним кор
млять ся бідні люди у Поляків й то не на 
„Ризі сгептопез* але в самім „Крулєствє" 
й до того на відпустах, подаємо вразок 
таких брошур, розширювавих на відпустах 
в околицях Наленчова в Люблиньскім: „8ріе- 
■етпік гакосЬапусЬ", „8р іеш іік  шііозпу (Па 
лувгузІкісЬ", „Та^етпісе сгагпеа т а § і іч, 
„Ргге’И'осіпік гакосЬапуск", „АУгбгка ігзгесЬ- 
з'теіаіолуа**, „Маіпоіузху гЬібг 1із1б\у тіїобпусЬ**, 
„Хаіпо\\’82у і паруі^кзгу зеппік ро\гз2есЬпу“, 
„Сіекатсе оро'тасіапіа ге 6\уіаіа рога§гоЬо- 
і¥е§о і зігасЬасЬ, иріогасЬ, \уісіпіасЬ, і сгагасЬ 
ге гсіаггеп ргалуЛгіхуусЬ", „ ^ п о х у згу  ^ууЬбг 
ріозпек каЬагеіо\уусЬ“(!), „Рггегагііуге есЬо 
іггфу озіаіесгпез"! „Магзг Баклагу" — сисіо- 
\упа оЬгопа ^ зп е з  Обгу“. Коментарі мабуть 
злишні....

— Жиди в росийскій армії. Після війскового 
закона, оголошеного в 1874. р. жиди, росий- 
скі піддані, робили війскову службу на рівні 
з християнами. При тім постановлено, шо за 
жидів, які утікають перед війскового службою, 
мають бути додатково асентеровані жиди, а 
за християн — християни. Вже в першім ро
ці приміненя сего закона почали жиди масо
во викручувати ся від служби. В роках 1874 
86 утїкло їх 317 црц. В наслідок сего поста
новлено в 1886. р.. що родина жида, який у- 
тїк перед війскового службою, має за него 
заплатити 300 карб. кари. Се средство пока
зало ся з початку добрим. Се видно з того, 
що коли в р. 1885. процент жидів, які не ста
вили ся до бранки, виносив 39, то в 1890. р. 
спав на 8 6. Однак почавши від 1891. р., зрос
тає зиова процент жидів, які не ставлять ся 
до війска і доходить в 1903. р. до 20. На по
чатку війни з Янавїєю в 1904. р. підніс ся 
він до 30 7, і в тім числі держить ся менше 
більше до 1911. р. Загально процент жидів, 
які втїкли перед бранкою від 1891. до 1904. 
р., хитає ся межи 13 а 20-2, підчас коли сей

найх подав ся до димісиї тому, що уступив 
від своїх жадань кредиту на уоруженя арти- 
лєриї супроти представлень обох правительств. 
Однак ще не оден мінїстер війни може втра
тити теку, а справа мимо сего не зійде з 
дневної черги. Наслїдоик престола вимагає в 
тій справі рішучости зі сторони міністрів вій
ни. Легко може прийти до важних політичних 
змін як на Угорщині, так і в Австриї. В справі 
самих армат доносить „Резіі Нігіар , що пер
ше вироблювано армати з бронзу, щоби ма
ти уоруженє для артилериї краєвої оборони, 
8глядно гонведів. Сего рода оружя ще не за 
ведено, а армати треба буде переробити. Р а 
зом з сею вістию приносить „Кеиез XV. АЬ.“ 
з війскового жерела інформацию, що армати 
з дулами з бронзу не відповідають новочас- 
ним вимогам. Друга знова інформация з ав- 
стрийских кругів каже, що на разі австрий- 
ске прапительство не знає нічого про нові 
війскові жаданя. але колиб заграничне вій- 
скове положене вимагало рішучо змодернізо- 
вавя уоруженя артилериї, розуміє ся, прави- 
тельство памятаючи на свої обовязки, спов 
нить їх для добра держави, при узглядненю 
управнених інтересів народностий.

—  Наради польских політиків в Марієнбаді. 
В серпни мають зїхати ся в Марієнбаді ви
значні польскі парляментаристи: др. Лєо, Я- 
ворский, Ґермав, Абрагамович, Коритовский і 
Стапіньский, щоби нарадити ся над краєвим 
соймом. Предметом нарад має бути виборча 
реформа, розділ мандатів, становище супроти 
Русинів і вкінци становище польского кола 
супроти правительства в осінній сесиї. По сих 
нарадах мають ся сї політики зібрати у Відні. 
Що до галицкого сойму має бути предложе 
ний внесок краєвого виділу на додаток до по 
датків в висоті 11 сот. Супроти сего не мож
на думати про уздоровленє краєвих фінансів 
звижкою податку від спіриту, з чим звязана 
є реґуляция учительскої платні.

В Марієнбаді перебував тепер також на
місник др. Бобжиньский, тому часописпі віст
ки — мимо запереченя „Оагеї-и ХУіес20Гп-ої“ 
— про з'їзд польских парламентарній таки 
імовірні. Всеноляки і подоляки не допущені 
до обрахунку при політичній трапезі, сильно 
невдоволені, що польска політика веде ся без 
них — „архіполяків**.

— Франция не має доброго стрільного пороху 
З  Парижа доносять, що мінїстер маринарки 
Целькассе зарядив, не відбувати вправ стрі 
ляня на Середземнім морю, які мали відбути 
ся з кінцем липця, як зачувати, з причини 
нвпевности що до якости запасів пороху.

—  Словацкі торжества. В днях 6—8 серпня 
с. р. відбудуть ся в Св. Турчаньскім Мартинї 
на Словаччині т. зв. „Магііпзке зіаупозіі" 
іменно загальні збори товариства „Словацкий 
Музей" і товариства словацких женщин „Жі- 
вена". На сї торжества, що відбувають ся що 
року від кількадесяти літ в серпни в Св. Тур
чаньскім Мартинї, з'їздять ся всі політики а 
також народні діячі з цілої Словаччини. Є се 
певного рода перегляд словацких сил, що бо
ронять словацкий люд від мадяризациї. Нара 
ди відбувають ся все в словацкім „Народнім 
Домі", де вечером відбував ся представлене і 
забава. Рівно» молодїж, що Групує ся біля 
місячника „Пруди" (Напрями), відбував що 
року свої наради в сім часі.

—  В справі італійского виділу правничого до
носять з Відня, ЩО удержує ся там чутка про 
намірене основане при торговельній академії 
в Терстї правничих унїверситетских курсів. 
В сей спосіб має бути розвязана справа іта- 
лїйского правничого видїлу. В міністерстві 
просьвіти заявляють, що справа доси ще не 
порішена.

_ Тиф вибух в Гарнізоні в Олсмунци. В на
слідок сего видано заряджене, щоби воякам 
сего ґарвїзона не удїлювати ніяких відпусток.

-т- Трамваєва катастрофа в Римі. Вчера ви
скочив в Римі з шин віз електричного трам
ваю і впав до Форум, де розбив ся. В трам
ваю було під сю пору 18 осіб, всі тяжко по
калічили ся.

-  Нові вибори до ради повітової в Бродах
назначило намісництво для сїльских громад 
на 2. жовтня, для міских громад на 8. жовтня, 
а для Групи більшої посїлости на 11. жовтня 
с. р. До пов. ради в Бродах вибирав ґруиа 
сїльских громад 9 членів, Група міст 10, а се
го Броди 7, Група більшої посїлости 7 членів.

—  Сумнівної вартости спілка. До „Кицег-а 
Цуо^зк-ого" пишуть а Старого Дикова в Цї- 
шанівщинї, що там при виборах до громад 
скої ради, наслідком злуки Русинів з жидами 
не вибрано нї одного польского радного. При

процент у инших народів виносить лише 3-І лежить вносити на руки предеїдателя товари- 
прц., а від початку нійни в 1904. р. до І911?ства п. Теодора Б'ленького найдальше до 15. 
р. виносить пересічно сей процент у жидів 28, серпня с. р. Принимаєсь тілько 20 учениць. В 
а у инших народів 44. Рівночасно з утечию сім інституті найдуть дівчата крім удержаня 
перед службою, зростали також залеглости відповідний надзір і опіку, та запевнену по
кар в оплаті триста карб. І так в перших трох міч в науці. За осібною доплатою запевнена 
роках від 1886—1888. р. наложено на жидів є наука музики. Родичі мають зобовязатись 
кари в сумі 4,275.000 карб., з чого заплатили' до правильного оплачувана з гори що місяця 
жиди лише 187.098 карб. Від 1. грудня 1898. 40 К, одноразово на інвентар 10 К і заосмо-
р. до 1. січня 1906. р наложено гривни 
38,254.596 карб., а залегліагь виносила в тих 
літах 11,077.048 карб. За роки 1906—1909 на
лежать ся кари від жидів в квоті 24,658.200. 
карб. Цікавим було би мати подібні дані в 
австро-угорскім війску, де, як звісно, процент 
жидів, які утікають перед війскового службою 
в відношеню до християн, є величезний, а 
загалом беручи, досить знатний.

—  Випадки і катастрофи. З Відня доносять, 
що при будові дороги з Кальдонапцо на Мон- 
те Говер вибух екразитовий набій. Капітан 
Шмедес і стрілець Нїколюзі тяжко ранені, а 
жовнір Бехер згинув. — В околици Тоблях 
ударив грім в дерево, під яким схоронила ся 
була одна селяньска родина. Три особи уби
ті. — В північній Америці був хмаролом. В 
західній Пенсильванії, в східнім Огіо і захід
ній Віржінії згинуло много осіб. Шкоди вели
чезні. — 3  Ліми доносять, що місто Пінза 
знищене землетрусом, Много осіб погибло. — 
Вчера завалив ся при копаню підвалин при 
ул. Клепарівскій у Львові мур суеїдної каме- 
ницї. Кільком робітникам, занятим при ко- 
ианю вдало ся за вчасу утїчи; робітник Ма
ксим Ґура зі Щирця згинув, Дмитро Лисак 
має зломану праву ногу, а Андрій Мацарский 
стратив обі нозі.

Оповістки.
—  З краєвої Ради шкільної. Президия намі

сництва признала Николаєви Кохвови, учит. 
1-кл. школи в Кривичах в неремишляньскім 
окрузі', за 40-лїтну вірну службу почесний 
ювілейний медаль. Краєва Рада шкільна за 
твердила вибір: о. Авг. Арсенича на духовно
го члена греко-кат. обряду до окружної ради 
шкільної в ІІеченїжинї, о. Юл. Дзеровича на 
духовного члена греко-катол. обряду до окр. 
ради шк. в Стрию; К. Менжиківної, управи 
телькп жін. школи в Ярославі на відпоручни 
цю учит. званя до окр. ради шк. в Ярославі 
назначила К. ЦІтанґенберґа, тимчасового у 
правителя школи в Копичинцях, другим пред
ставником учит. званя до окр. ради шк. в Гу
сятині; поручила Яр. Липі, учит. школи ма- 
шинового слюсарства в Тернополі, управу се
го заведеня.

Кр. Рада шк. надала учит. посади в се 
редних школах: д рови Л. Римареви, дійсному 
учит. Гімн, в Золочеві, в Гімн, в Тарнові, Сем. 
Смалеви, заст. учит. в ґімн. в Бучачи, в тім 
самім заведеню; перенесла заступ, учителів; 
Йсс. Салю з реальної ґімназиї в Ланцутї до 
ґімн. в Бучачи, д ра Фр. Марисюка з рускої 
ґімн. в Тернополі до руск. ґімн. в Коломиї, 
Ів. Шпитковского з руск. ґімн. в Перемишлї 
до руск. ґімн. в Коломиї, Ем. Папєрковского 
з Березова до ґімн. в Бережанах, К. Ґурча- 
ного з вол. ґімн. в Станіславові до ґімн. в 
Бучачи, Павла Чайківского з руск. ґімн. в Ста 
нїславові до ґімн. в Бережанах; іменувала Ч. 
Заяця заст. учит. в жін. учит. семінари! в 
Бережанах.

Кр. Рада шк. іменувала в народних шко
лах: Вал. Заячківску управителькою жів. 
школи в Чорткові, Тек. Луцківну учит. в До- 
бротворі, А. Шпаківну учит. в Осїльца; упра
вителями 2-кл. шкіл: Ст. Столяра в Вокови- 
цях, Мих. Олевича в Ясені, Ант. Возняка в 
Красній; учительками 2-кл. шкіл: Ст. Кухар- 
ску в Іваню пустім, М. Тратінґ в Калинові, 
М. Кудасівну в Шманьківцях, М. Волчуківну 
в Милївцях: учителями і учительками 1-кл. 
шк.: П. Посацкого в Гробівцї, М. Дороша в 
Рогізнї, Фр. Мірничака в Лукавиці, Фр. На- 
вроцкого в Вропанцї, Ст. Мигака в Русові, Й. 
Вареницю в К авку , Т. Калиту в Радочі, Ст. 
Демидчуківну в Чорній, Ів. Слюсара в Ямель- 
ницї, Дм. Сніжка в Вишневі, М. Чайківну в 
Новинах, Григ. Тарнавского в Опірци, В. Ре- 
пельовского в Золотниках, А. Милося в Сад
ковій Горі; перевесла Ал. Чеховича з Висто- 
вої до Колтова, Мих. Боринця з Ясеня до Пе
тренки дол.

—  Філія „Руского Тов-а пвдаг*оі*ічного“ в Сам- 
борі отворила дівочий інститут для учениць 
місцевих шкіл, подбала о відповідне примі
щене, уряджене і добірну силу до веденя. Ін- 
ституция ся входить в житє з 1. вересня се 
го шкільного року, тож поданя о принятє на-

трити в постіль, біле, убране і другі потрібні 
зічи. Часть оплати можна після умови до
ставляти в натуралїях, а в поодиноких слу- 
чаях може Виділ у учениць заслугуючих па 
узгляднене знизити оплату місячну до ЗО К. 
Іриняті до інституту мають зголоситись у 
настоятельки при улици Коперника. — Від  
В иділу філгяльного руского Тов-а педаґоґ. в 
Самборі.

-  Виділ Товариства „Шкільна Поміч" в Сам-
ііорі прийме на сей шкільний рік 65 учеників 
місцевих шкіл за місячною оплатою 26 К і 
одноразово на інвентар 5 К. Часть оплати 
можна вплачувати в натуралїях. Ученики шкіл 
народних з поблизьких сіл знайдуть як доте
пер принятє за зниженою оплатою.

Бурса приміщена у власних на сю ціль 
побудованих домах, має обширне подвірє, ве
ликий город і є відвітно вивінована. Запевне
ний є иедаґоґічний надзір і поміч в науці. 
При зголошеню вимагатись буде піднисаня 
деклярациї що до точного вплачуваня оплати 
і виказаня потрібної постелі, убраня і відвіт- 
ної скількости біля.

З огляду, що остає ще до обсади мала 
скількість місць, належать поданя вносити 
найдальше до 10. серпня. — Виділ.

—  Товариство „Ґімназияльна Бурса“ у Вижни-
цї прийме на шкільний рік 1912/13 80 учени
ків ґімназияльних до своєї бурси. Місячна о- 
плата виносить ЗО К, яка може бути знижена 
до 20 К на підставі сьвідоцтва убожества. 
Крім місячної сплати треба зложити ще одно
разово при принятю : 1 К на інвентар, 1 К 
на кореспонденцию управи бурси з родичами 
зглядно з опікунами питомцїв і 1 К внисово- 
го, яко річну вкладку родичів або опікуна до 
товариства. Кождий батько зглядно опікун 
має підписати деклярацию, що буде платити 
точно з гори за кождий місяць і то найдаль
ше до 8 го. При нринятю мають питомцї ви
казати ся, що мають 6 пар біля, два убраня, 
дві нари обуви, но дві пошевки до подушок, 
ио два простирала і накрите на ліжко. Подане 
о принятє із деклярациями що до місячної о- 
плати, які мають вносити також ті ученики, 
що вже були в бурсі, треба вносити остем- 
нльовані марками „Україньскої Школи** або 
„Рідної Школи" на 20 сот. найдальше до 15. 
серпня с. р. на руки проф. Сьвятослава Ла- 
кусти у Вижницї.

Всячина.
—  Перший горожанин воздуха. Так належить 

хиба назвати сина новойорского банкира Фуль- 
тона, котрий уродив ся... на літаку. Фультон 
забажав зі своєю молодою жінкою налюбува- 
ти ся вражінями воздушної їзди; летун Бот- 
нер взяв їх з собою на літак як подорожних 
і підчас тої їзди жінка Фультона привела 
сина. Сей повинен певно стати визначним 
летуном, бо є „приналежний" лише до воз
духа.

— Орі*анїзация суфражисток Анґлїйскі часо
писи приводять подрібно головні основи орґа
нїзациї суфражисток, вникаючої в найменші 
подробиці і послугуючої ся всіма средствами 
реклями. Орґанїзация має окремий фонд на 
телєґрами, на аґітацийні подорожи, накавцию 
для увязнених. „Мученичкам" ідеї, що сидять 
в тюрмі, доставляє орґанїзация книжок, ма- 
териялів до нисаня, пересилав їм цьвіти і 
харч. Жертволюбивість на цїли парти! є знач
на: що тиждень приносить їх орґан „Уоіея 
і'ог ^Уогпеп" оголошена о ііродажи біжутериї, 
футер, творів штуки, коврів і т. д. ва цїли 
„справи". Кольпортажу управляють учаснички 
орґанїзациї, стоячи цілими годинами на най- 
люднїйших улицях без згляду на дощ і непо
году. Фонд орґанїзациї виносить тепер 124.917 
фунтів штерлїнґів і з кождим тижнем росте. 
Орґанїзация уживав шифрових телєґрамів, до 
до яких ключ вже однак віднайдено. Пред
ставляв ся досить гумористично. 1 так слово: 
„ліс" означав: чи ви готові на тюрму ? „Лі
си": кілько хоче дати ся арештувати ? „Русь": 
не дайте ся арештувати. „Дерева**: мінїстер



1ство. Міністри носять назву поодиноких ро- 
стин і хабазя. Кождий член правительства е 
означений окремою буквою. На думку льон- 
доньскої полїциї, орґанїзацийна машина су
фражисток, хоч досить скомплїкована, дїлає 
зі справною карностию.

— Кілько довгів має Бельгія? Публичний довг 
Бельгії виносить 3,923,503.478 франків, або 
тесту  часть росийского довгу. Тепер затягає 
бельгійске правительство довг на 300 мілїо- 
нів франків, в 4 при. бонах, платних за 5 літ. 
Сей довг затягає Бельгія аа прилюдні ро
боти.

—  Перепливане каналу Ляманш є тепер щораз 
більше спортовим пописом. Тепер доносять з 
Льондону і Парижа під тою самою датою 22. 
липця, що з француского берега каналу ви
плив того дня пливець Вольффе, щоби до
плисти до анґлїйского берега коло Довру, а з 
Довру виплив того самого дня пливець Фред 
Рекорд, щоби доплисти до француского бере
га. Обом товаришать моторові судна. Море, 
на їх щастє, зовсім тихе; майже нема вітру. 
Часописи, подаючи сю вість, шуткують, що 
імовірно оба пливці стрінуть ся в середині 
каналу і звитають ся сердечним стисненєм 
руки.

—  Спритний проповідник. За короля Карла 
II. в Анґлїї були дуже легкі обичаї і ані ко
роль, ані двірскі пани майже ніколи не ходи
ли до церкви. Але раз, з нагоди якогось тра- 
дицийного сьвята, прибув весь двір з королем 
до церкви. Половину богослуженя вислухали 
ще якось поважно, але коли пізнїйше двір- 
ский капелян Сут почав говорити проповідь, 
весь двір солодко заснув. Проповідник не 
стратив однак фантазиї.

— Ґрафе Лявдердаль! — закликав не- 
чайно на весь голос, перериваючи пропо
відь.

Ґраф збудив ся і здивований встав з 
місця.

— Вибачте мільорде — сказав Сут — 
але мушу Вас попросити, щоби Ви не хропіли 
так голосно, бо можете збудити короля.

По тих словах почав спокійно дальше 
проповідувати.

—  Новий спосіб лїменя рака. Вже згадували 
ми в нашім дневнику про новий спосіб ліче
на рака, який представив на засїданю приро
дничого тов. в Гайдельберґу проф. Вернер. 
Тепер нїмецкі часописи приносять деякі бли- 
зші дані, які до сеї справи відносять ся. До- 
сьвід учить, що лучі Рентґена і еманациї лу- 
чітворчих тіл, раду і тору, дїлають о стільки 
хосенно проти рака, що під їх впливом роз
кладають ся і гинуть звільва ракові нарости. Ро
зумів ся, се дів ся лише тоді, коли рак в в 
місци, доступнім для лучів. Провірювано, як 
відбуває ся се дивне дїланв тайних лучів; 
при провіренях сих виявило ся, що через дї
ланє лучів розкладав ся хемічно в людскій і 
звіринній крови хемічне тіло, зване „лїцити- 
ною“, яка є також в нервнім твориві, жовчи 
і ’ т. и. При розкладі уходить добре звісне хе- 
мікам твориво, зване „холїною". Се твориво 
є імовірно головною причиною ТИХ 8МІП, які 
викликують в ракових тканках лучі Рентґена 
або раду. Тоді почато, під проводом проф. 
Вернера, в гайдельберскім „домі самаритян", 
встрикувати „холіну" зьвірятам хорим на ра
ка і переконали ся, що ся терапія дає знаме
нитий вислїд. Іменно виявило ся, що холїна 
введена до орґанїзму, дїлає майже так само, 
як пересьвітленв рака лучами Рентґена, або 
раду. Осьмілепі тими досьвідами, почали тоді 
примінювати се лічене до людий і то лише 
в найтяжших случаях, яких вже не можна 
оперувати. Без пересади можна сказати, що 
ті проби не лише справдили, але перевисши- 
ли покладані на них надії. У всіх 56 хорих, 
яким стрикнено холіну, настала зміна на лу- 
чше. Про цілковите вилічене розумів ся нин 
ще не можна говорити, але дотеперішні ви
сліди нової терапії дають много заохот и. Ва
жною дуже річию при холїновім лїченю є 
якість холіни. Бо холїна є хемічною злукою, 
яка легко розкладав ся, а при тім розкладі 
повстають отруйні їди. Розходить ся тоді о 
се, щоби одержати, як найтревалїйший холї- 
новий витвір. Се удало ся одній з хемічних 
лябораторий, що вплинуло дуже корисно на 
вислїд холїнового лїченя. Дійсне дїланв хо
ліни на тканки полягав в тім, що по встри- 
кненю мякнуть і корчать ся ракові клітини, 
почім наступав виссане хорих тканок. У зьві- 
рять, яким встрикнено холіну, щезли без слі
ду нарістки, а в людей лише маліли. Було 
би отже хибно називати холіну новим ліком

на рака, але можемо говорити про нову до
рогу до лїченя рака. Сею дорогою можна дій
ти, які є наслідки звісних вже лучевих дї- 
лань, а хосен, який приносять, є дуже зна
чний. Холїна, яку можна також ввести до 
крови, може лічити навіть і рака у внутрі 
людского орґанїзму, яке є недоступне до лу
чевих дїлань. Також здає ся, що при холїно- 
вій терапії є більша свобода в нагляданю, 
чим при загадочних ще лучах. Нині є холїна 
для загалу лікар#) недоступна. Нове лічене 
будуть тепер розслідувати в кількох клініках, 
а передусім в гайдельберскім „домі самари- 
тан“ і тоді доперва, коли дальші досьвіди по
твердять успіх дотеперішних проб, стане ся 
она загальною власяостию людства.

—-„Думаюча" льокомотива. Анґус, Австралієць, 
винайшов недавно прилад до льокомотиви, 
називаючи єго „електричним мозком" Сей 
прилад виключав зелїзничі карамболї. При 
льокомотивах відзивають ся автоматично си- 
ґналові дзвінки в хвилі, коли два поїзди їдуть 
напроти себе. В случаю, коли би машиніст 
не почув дзвінків, сей прилад притягає авто 
матично гамульцї і отвирає парові вентилі. 
Проби коштували 30.000 фунтів штерлїяґів 
і повели ся дуже добре.

Посмертні ОПОВІСТКИ

—  0. СтвФан Когут, б. сотрудник в Сосници, 
помер в своїм ріднім селі 'Густановичах дня 
24. с. м. в 27. році житя а 4. сьвященьства. 
Покійник був щирим народним робітником. 
В. є. п!

Телеграми
з дня 26. липця.

Відень. Міністерство зелївниць видало до 
всіх зелїзничих реставраторів обіжник, щоби 
мали на складі галицкі мінеральні води. Та
кож товариство спальних возів постановило 
держати в реставрацийних ^озах краєві міне 
ральні води.

Терст. Недавно арештовано ту грецкий 
корабель під замітом, що він перевозив кон
трабанди для Альбанїї. Виявило ся, що на 
тім корабли була також цінна старинна різь
ба з острова Самос.

Петербург. (ТКБ). Пет. телеграфічна аґен- 
ция оголошує, з нагоди гостини шведскої ко- 
ролївскої пари, комунїкат, в якім потверджує 
дуже сердечні і приязні відносини межи обо
ма державами і додає, що ся гостина є дока
зом росийско-шведского зближена.

Брукседя. (ТКБ). В однім з тамошних 
парків напав якийсь Байль з Женеви нафран- 
цузкого сьвященика Флєрета і зранив єго но
жем, зі словами : „нехай жиє република! не
хай жиє рівний виборчий закон!" Арештова
ний заявив, що еслиб був мав револьвер, був 
би стрілив в палаті до предсїдника.

ЦаргоріД. (ТКБ). Міністерство війни ого
лосило телеграму про борбу з дня 20. с. м. 
коло Місрати. Після сего звіту посунули ся 
Італійці лише 3 клм. вперед і по дуже тяж
кій борбі мусїли завернути ся з великими 
стратами. Турки і Араби забрали велику до- 
бичу і одну італїйску армату. По турецкій 
стороні впало 15 людий, 30 було ранених.

Токіо. (ТКБ). Стан здоровля мікада є ду
же поважний.

Господарюй, промислові і торговельні вісті.
— Комунїкат Кргєвого Союза для збуту ху

доби з торгу на рогату худобу у Відні, дня 
21. липця 1912.

Загальний згін вивосив 13.038 штук. 
Ціни: Безроги галицкі, молоді, легкі, Прі-

ма: 112 до 136 К, тяжкі і товсті Пріма 136 
до 142, старі і вибраковані 96 до 112 К.

Тенденция: Згін сего торгу був о 2.734 
штук менший від попередного. Ціни пішли о 
4 сот. в гору.

Спілки приналежні до Краєвого Союза 
для збуту худоби у Львові доставили 233 штук 
на 356 штук, проданих через Хлїборобску А- 
ґенцию для продажи худоби.

ІІЕРВОРЯДНШ'і і НАЙДЕШЕВШИЙ МАҐАЗИН 
ТА АРТИСТИЧНО-ЮВІЛЄРСКА РОБІТНЯ

ВОЛОДИСЛАВ БУШЕК
У ЛЬВОВІ, УЛ. АКАДЕМІЧНА ч. 26.

Поручає всяку біжутерию, брилянтя і дорогі 
камінї та годинники.

Заручияові перстенї і слюфгі обручки.
Товар першої якости.

-------------------- ЦІНИ ДУЖЕ НИЗКІ.----------------------
Замовленя місцеві і з провінцій' виконує ся трив- 

I ко, артистично в означенім часі і можливо най- 
дешевше. 403(10)

К я п п з т і £ а и  тов' обезп- на жите — 
„ П а р і ї а і г і п  Застунство в Синявцї, п. 
Башня дол. приймає обезпеченя на житє, по- 
саги, від огню, граду, крадїжи і випадків. 
394(28).

зелїзничих ПОЇЗДІВ
обовязуючий з днем і. мая 1912 р. після часу середно европейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 6£0 вечером до 559 
рано означені підчеркненєм чисел мінутових.

Рух

Від'їзд зі Дьбоба
з г о л о в н о г о  д в і р ц я :

До Кракова: 1235, 3-40, 8 22, 8 35, 2'05§), 245, 
3 45*), 5-46|),“  «5 7 ‘00, 730, Ц  10.

*) до Ряшева. §) від 15/5 до 30/9 включно 
що дня. ї) до Мшани.

До Підволочиск: 640. Ю'35, §216, 2 ’27, 2-50 |, 
8-40, 1113.

І)  до Красного. §)від 15/5 до 30/9 включ
но що дня.

До Черновець: 250, 6'10, 9 15, 9'37.2'25, 3'05*), 
6 28І), 7 58і ), 11-00.

*) до Станіславова. і -) до Коломиї. *) до 
Ходорова кождого попередного дня пе
ред неділею і сьвятом.

До Стрия: 6-00, 7-30, 10*02 §), 1 45, 6-50 Ц  25.
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише в не

ділю і рим.-кат сьвята.
До Самбора: 6-58, 9 05, 3 50, 10*56.
До Сокаля: 7-35, 2 21, 8*00, Ц-35*)

♦) до Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 8*40, 545.
До Підгаєць: 555, 4’58.
До Стоянова: 7 55, 5 20.

а д в і р ц я  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
Д о П ідволочи ск: 6 25, 10 55, 2 29 *), 2 42,

3*07 ї ) ,  9.01, 11-30.
•}•) до Красного. *) від 15|5 до 30/9 включ

но що дня.
До Підгаєць: 609, 1*21 *), 5*15, Ю4О§).

*) лише до Винник. §) до Винник лише 
в суботу і неділю.

До Стоянова: 812, 5 38.
з д в і р ц я  „ Л ь в і в - Л и ч а к і в " :

До Підгаєць: 6-28, 140*), 536, 1059§).
*) лише до Винник. §) до Винник лише 

в суботу і неділю.
Поїзд поспішний зі Львова до Підволочиск від'їздить о год. 2 мін.

2, Нр. сходів II.
Поїзд особовий зі Львова до Красного від'їздить о год. 2 мін. 50 по полудни 

тору перону 4 Нр. сходів IV.
Поїзд особовий зі Львова до Станіславова відходить о годині 2. мін. 35 по полудни з перону 

З Нр. сходів III.
уіьокалькі поїзда.

на головний дворець:з головного двірця:
До Брухоивч: що дня: 6’02,

що дня: від 1/6 до 31/8: 7-22, 
10*05, 2-35, 6 31, 8 35. 
від 1/5 до 15/9: 4 21. 
в неділі і римо-кат. сьвята: від 
1/6 до 31/8: І і-30.
від 1/5 до 31/5: 2'35, 8'35.

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 10 15, З'ОЗ 
в неділі і римо-кат, сьвята: від 5/5 
до 8/9: Г26.

До Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 
12/5 до 8/9: 2’40.

ПІШ ТИЯН
(Рбзіуеп , Ваб Різіуап) 

в Угорщині, з Одербурґу 5 годин нрямим курером.
Радийові мулові купелї на гостець, ревму й ісхіяс.

22 лїкарів-специялїстів. — 3600 комнат для приїзжих. — Р ічно 17.0ОО гостий

Ново отворений: Т Ь е гш іа  Р а їасе , чудова готельова санатория. Прямо над тепли
цями. 200 комнат, злучених з усіма тепличними купелями. Радийова еманатория. 
Гідро елєктро-Рентґенівзко-Цандерівске лічене. Пенсия також з диєтетичною кух

нею (під доглядом лікаря). Чудовий побит також весною і осеию.
Проспекти висилав Вабебігекііоп, Рбзіубп. (1—8)

Вписи і вступні іспити до жіночих шкіл СС. 
Василиянок в Станіславові а то: д о  ш к о л и  
н а р о д н о ї  (4 кляси), в и  д і л о в о ї  1) 
перша кляса), с е м і н а р и ї  у ч и т е л ь 
о к  о і (4 роки) і р е а л ь н о ї  ґ і м н а з и і 
(2 перші кляси) відбудуть ся дня 29., ЗО. і 31. 
серпня.

Услівя принятя д о  і н с т и т у т у  слі
дуючі: оплата за удержанє враз з шкільною 
наукою за учениці школи народної і видїлової 
50 К, за кандидатки семінаря учительского 
55 К, за ґімназиястки 60 К місячно.

Близші інформациї що до заосмотреня 
інституток в виправу і т. п. подасть Управа 
Інституту на жадане письменно.

З  шкільним роком 1912/13 вводить ся 
однострій, тому нових суконь справляти не 
треба, бо материяли спроваджує Інститут і тут 
шити ся буде.
Бід Управи Інституту СС. Василиянок в Ста

ніславові, ул. Заболотівска ч. 15.
420(12)

Приїзд до /Іьвоба
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

З  Кракова: 2 22, 5 45, 7 25, 8-0, 10 05, і-Ю*
|-30, 20І)§),“ -40, 7 25|), 8'25, 9*50

*) з Тарнова, §) від 15|5 до"30)9“включно 
щодня, -(-) з Мшани 15/6 до 30|9 включ
но щодня.

З  Підволочиск: 7'20, Ц-30, |-50§) 2‘15, 5 '30 
10*30, Ю 48“)

| )  з Красного, §) від 15/5 до 30/9 включ
но щодня.

З  Черновець: 12 05, 5 '15§), 5-45+) 740 10*25*)
1-55, 5-52 6  26, 9 34 “

’) зі Станіславова, | )  з Коломиї, §) з Хо
дорова кождого слідуючого дня по не
діля і сьвятї.

Зі Стрия: 728, 1140, 4-25, 6-45, 1019 §, Ц  00
§) від 16/6 до 8/9 включно лише в неділі 

і римо-кат. сьвята.
З  Самбора: 7*50, 955, 210, 8'30
Зі Сокаля: 7-10, Г25, 7*57
З  Яворова: 8*12, 4 20
З  Підгаєць: 11*10, 1020
Зі Стоянова: Зо 01, б’ЗО

н а  д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
З Підволочиск: 7-01, 1Г П  136*), 200, 5 10, 

10-12, 10-ЗІф)
|)  з Красного, *) від 15 5 до 30-9 включ

но щодня.
З  Підгаєць: 7-26*) 10*49, 6-29*) 1001, 12'00§)

♦) з Винник, §) з Винник лише в суботу
і неділю.

Зі Стоянова: 9’42, 6 П

н а  д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - Л и ч а к і в " :
З  Підгаєць: 7'08*), 10*31, 6*П*), 9'41, 1І*43§)

*) з Вивник, §) з Винник в суботу і не 
16 по полудни з перону 

із західного

З  Брухович: що дня 6-55.
що дня: від 1/6 до 31/8: 8'29, 
11-00, 3-42, 5 17, 930. 
в неділі: від 1/5 до"30/9: 7-43. 
в неділі і сьвята римо-кат.?" від 
1/6 до 31/8: 1 40.
від 1/5 до 31/5: 3’42, 9-30.

З  Янова: що дня від 1]5 до 30/9: 1*ІТ, 9’і0.
в неділі і сьвята римо-кат.: від"5/5 
до 8/9: 1010.

З  Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 12/5 
до 8/9: 9 00.

З  Винник: лише в суботу і неділю: 12-16.

Видав і відповідав ва редакцню Семен Ґорук- 3  друкарні В. А. Шжиковского у Львові.


